



## Notat

Sekretariat  
Michael Eskedal/mies  
27. januar 2025

# REFERAT SENIORRÅDETS MØDE DEN 27. JANUAR 2025

Møde nr. 37

Mødested: Rådhuset, Bjarkesvej 2, 3450 Allerød, Mødelokale F

Mødetid: Kl. 8.30-11.30.

Deltagere: Pia Klingenberg, Eric Brown, Michelle Baadsgaard, Vibeke Eiberg, Jens Jacob Krintel, Jette Bang, Jørgen Haas.

Afbud: Finn Yde-Andersen, Vinnie Thomassen

### **1. Bemærkninger til dagsordenen.**

Beslutning: Til efterretning.

### **2. Godkendelse af referat fra mødet den 6. januar 2025**

Beslutning: Rettelser til sidste referat lægges på hjemmesiden.

### **3. Beslutningsager fra Sundheds- og Beskæftigelsesudvalg og øvrige udvalg, hvor Seniorrådet høres.**

3.1 Trafik og Mobilitetshandlingsplan 2025-28 Miljø- Erhvervs og Beskæftigelsesudvalget frist d. 29. januar 2025. Høringssvar udarbejdes af Eric.

Beslutning: "Seniorrådet har gennemlæst forslag til trafik og mobilitetshandlingsplanen 2025-28 og ønsker mere fokus på målgruppen +60 og fysiske immobile ift. fremkommelighed herunder kollektiv transport. Bedre vedligeholdelse af fortove og fodgængerfelter ønskes. Planen med at udgive et kort over sti-net fremhæves som positivt og suppleres gerne med flere bænke i det fri."

3.2 Høring om Strategi for fritidsfaciliteter frist den 7. februar 2025. Høringssvar udarbejdes af Pia, Eric, Vinnie.

Til dialogmødet den 30. januar 2025 med Kultur, idræt og Fritidsudvalget deltager Pia, Eric og Vinnie.

Beslutning: Udkastet til høringssvar sendes rundt digitalt til rådet. Der er frist den 7. februar 2025.

3.3 Implementering af ældreloven sag fra Sundheds- og Beskæftigelsesudvalget

Beslutning: Seniorrådet ser positivt på, at der afsættes midler i økonomiaftalen til at dække merudgifterne til implementering af ældreloven i 2025.

Seniorrådet ser frem til at blive medinddraget i de kommende hjørnestenssager.

#### **4. Sager fra Sundheds- og Beskæftigelsesudvalg og øvrige udvalg, hvor Seniorrådet orienteres.**

4.1 SBU Fripleshjem – status og proces

Beslutning: Seniorrådet takker for orienteringen om den fremadrettede proces for udvikling af arealet syd for Sortemosevej, som blandt andet indeholder Fripleshjemmet. Seniorrådet tager orienteringen til efterretning.

4.2 SBU Status indsatser Engholm Plejecenter

Beslutning: "Seniorrådet tager orienteringen om arbejdet med indsatser for at nedbringe merforbruget på Engholm Plejecenter til efterretning."

#### **5. Præsentation af nyt medlem i rådet pr. 28. januar 2025. Jørgen Haas indtræder i rådet fra den 27. januar. Alle rådsmedlemmer giver en kort præsentation.**

Beslutning: Medlemmerne tog pænt imod nyt medlem Jørgen Haas og præsenterede sig selv.

#### **6. Folder opdateres.**

Folder er opdateret med nyt billede fra mødet d. 6.1, vi mangler at få vores nye medlem på og derfor skal der tages et nyt billede d. 24.marts 2025. Alle kontaktoplysninger er opdateret. Den er trykt i et lille oplag på 50 ex til brug ved vores næste arrangementer.

Beslutning: Der arrangeres et nyt billede den 24. marts 2025. 50 foldere er udleveret.

#### **7. Dialogmøde Helle Petersen kommer kl. 9.00 – 9.45.**

1. Hvilke kriterier ligger til grund for at en borger kan få tildelt et nødkald.  
Materiale fra Helle rundsendes med dagsorden

2. En status på omsorgstandplejen  
Materiale fra Helle rundsendes med dagsorden
3. Tilbage melding på vores mail vedr. lang ventetid på nødkald, som beskrevet i tilsynsrapport.
4. Udgifter pr. ældre over 60 år i kommunen sammenlignet med nogle nabokommuner. Tages videre med Jesper Holdflod Pallesen.
5. Demenskoordinatorer kursus implementering af ny metode CST forløb.

Beslutning: Helle Petersen gav en grundig orientering om arbejdet med ældreloven og introduktion til omsorgstandplejen. Præsentation sendes med referat. Evt. besøg hos omsorgstandplejen aftales nærmere med Sekretariatet og lægges evt. i maj/juni måned.

## **8. Økonomi**

### **8.1**

Beslutning: Sekretariatet udarbejder oversigten og sender den med referatet.

## **9. Danske Ældreråd indkalder til ekstraordinært repræsentantskabsmøde den 4. februar 2025 i Odense 12.15 – 15.15.**

Beslutning: Eric Brown deltager og får udleveret en fuldmagt. Seniorrådet tilslutter sig det foreliggende forslag til fremtidig kontingentbetaling til Danske Ældreråd.

**10. Seniorrådets arrangement om kriseparat den 30. januar på Allerød Bibliotek 19.00-21.00 og den 5. februar på Biblioteket i Lyngø kl. 14.00 – 16.00 og stoleopsætning.** Jens Jacob, Michelle Baadsgaard, Jette Bang deltager den 30. januar 2025 kl. 18.00 til stoleopsætning afv. Antal solgte billetter. På Lyngø Bibliotek d. 5. februar deltager Pia Klingenberg og Vinnie Thomassen kl.13.00 til stole opsætning.

Beslutning: ca. 100 tilmeldte i Lillerød. Det er aftalt, at Seniorrådet møder kl. 14.30 i Lillerød.

**11. Handicapparkering i bymidten. Seniorrådet har modtaget to henvendelser vedr. handicap parkering generelt i byen. Sagen undersøges af Eric Brown og sættes på til næste møde. Hans Dyrby Koch deltager ved mødet kl. 10.30.**

Beslutning: Planche sendes med rundt med referat. Hans Dyrby Koch orienterede om byggeriet i bymidten ved biblioteket som forventes færdig i 2027. Derudover vender han tilbage med svar ift. handicapparkeringspladser. Skitse over parkeringspladser til biblioteket.

**12. Ønsker til aktiviteter i Seniorrådet i 2025.** Aktivitetsplan for året drøftes fortsat. Forslag til paneldebat i september eller oktober. Forslag om værdig død som arrangement.

Beslutning: Punktet udskydes til næste møde med opfordring til at tage forslag til aktiviteter for Seniorrådet med.

### **13. Evaluering af vores Julehygge arrangement på Kirkehavegaard d. 13.december 2024**

Beslutning: Det var et godt arrangement. Deltagelse ca. 60 og annoncen i avisen fungerede fint.

### **14. Meddelelser fra formandskabet**

#### **14.1 Rehab Messe i Bellacenter 4. marts – 6. marts 2025.**

Health & Rehab er den største og førende skandinaviske fagmesse, der præsenterer det nyeste og bedste inden for sundheds- og velfærdsteknologi, rehabilitering, hjælpemidler, services og pleje- og hospitalsudstyr. Gratis adgang. Hvem ønsker at deltage?

Beslutning: Til efterretning. Seniorrådets medlemmer kan selv tilmelde sig.

#### **14.2 Danske Ældreråd afholder temadag om den nye Ældrelov 26. februar 2025. Sted: Svend Aukens Plads 11, 2300 København S. kl. 8.45 – 13.45.**

Beslutning: 8 medlemmer af rådet er tilmeldt. Evt. afbud sendes til formanden. Rejseplan udarbejdes og sendes til rådet af Pia Klingenberg.

#### **14.3 Orientering om hjemmeside opdatering Ældre- og Sundhed**

Beslutning: Formanden laver en tilbagemelding til Dorthe Jay vedr. hjemmesiden.

#### **14.4 Årsberetning fra Seniorrådet**

Beslutning: Årsberetningen er godkendt.

### **15. Tilbagemeldinger fra Seniorrådets underudvalg, samarbejdspartnere og ad hoc arbejdsgrupper**

1. Nordgruppens møde Pia og Finn. Næste møde d. 18.februar 2025.
2. Regionsældreråd Hovedstaden Pia og Finn. Næste møde 11. februar 2025.
3. Dialogforum med plejehjem: v/Pia, Vibeke og Finn. Alle i rådet inviteres til besøg på Skovvang Plejecenter d. 7. marts kl. 13-15. Jens Jacob, Jette Bang, Eric Brown, Jørgen Haas, Vibeke Eiberg, Pia Klingenberg deltager. Vinnie Thomassen? Finn Yde-Andersen?
4. Smagspanel – MAD til hver DAG: v/Pia, Eric, Jette og Michelle. 26. marts 2025 kl. 13.30 – 15.00. Næste indkaldelse er den 3. september 2025 kl. 13.30-15.00. 26. november 2025 kl. 13.30-15.00.
5. FOMA: v/Eric Brown. Generalforsamling den 12. februar 2025 kl. 19.00. Pia Klingenberg deltager også.
6. Senior-IT v/Eric. Styregruppemødereferat sendes rundt.
7. Biblioteket: Afskedsreception for bibliotekschefen Anette Godt d. 29. januar kl. 15.00.

Beslutning: Til efterretning.

### **16. Bordet Rundt**

Beslutning: Borgertip er nævnt som mulighed for henvendelser ift. stier og asfalt.

### **17. Evaluering af mødet v. Pia**

Hvad er et godt SR møde, udnytter vi tiden effektivt, har vi gode dagsordner, er det muligt at få taletid, er folk forberedte til mødet, lytter vi aktivt til hinanden.

Hvad gik godt? Og hvad kunne være bedre?

Beslutning: Punktet blev ikke behandlet.

## 18. Eventuelt

Intet at bemærke.

## 19. Mødedatoer i Seniorrådet 2025

<b>Mødedatoer: Alle møder foregår i lokale F på Rådhuset m.m. andet aftales i løbet af året.</b>
Mandag den 24. februar kl. 8.30 – 11.30
Mandag den 24. marts kl. 8.30 - 11.30 Forespørgsel til Borgerrådgiver Mads Juel Thorup
Mandag den 28. april kl. 8.30 – 11.30 Jesper Holdflod Pallesen deltager sammen med Lone Kvist fra kl. 9.00 – 10.00.
Mandag den 2. juni kl. 8.30 – 11.30
Mandag den 11. august kl. 8.30-11.30
Mandag den 1. september kl. 8.30-11.30
Mandag den 22. september kl. 8.30-11.30
Mandag den 27. oktober kl. 8.30-11.30
Mandag den 1. december x konstitueringsmøde og evt. overleveringsmøde. Mødelokale F. 8.30-14.00